

Posudek vedoucího práce

Studentka Radka Nádvorníková

Zadáním praktické části bakalářské práce Radky Nádvorníkové bylo restaurování částí kašny v Kutné Hoře – pole A7 a B4. Součástí zadání práce bylo hlouběji se zabývat prověřením materiálů pro plastické retuše částí kašny, které byly zhotoveny z pískovce hořického typu.

Praktická část obsahovala všechny restaurátorské úkony od průzkumu a návrhu postupu restaurátorských prací, přes realizaci jednotlivých dílčích navrhovaných úkonů až k vypracování závěrečné restaurátorské zprávy. Zásadním požadavkem pak bylo také souladně pracovat v týmu, který pracoval i na ostatních částech kašny.

Koncepce restaurátorského zásahu vycházela z vykonaného průzkumu, dochovaného stavu díla, jeho umístění a funkce.

Při provádění restaurátorských prací se podařilo nejen stabilizovat a zdokumentovat historické povrchy, ale i citlivě vyjmout dožilá sprárování a plastické tmely. Zvláštní pozornost pak bylo nutné věnovat provedení řady odsolovacích cyklů, čištění a zajištění silně narušených a poškozených rostlinných ornamentů. Při provádění retuší se podařilo studentce vyřešit náročný problém vztahů částí a celků kašny.

V teoretické části práce se studentka zabývala posouzením modifikací minerálních tmelů pro pískovec. Zkoušky byly provedeny velmi zodpovědně a odhalily některá úskalí, výhody a nevýhody jednotlivých modifikací materiálů.

Uchazečka splnila zadané úkoly úspěšně a samostatně. Restaurátorská zpráva byla zpracována v jednom celku. Obsahem splňuje požadavky kladené na něj Vyhláškou č. 66/1988 Sb. Jak fotografická, tak grafická příloha přehledně dokumentují průběh restaurátorských prací. Textová působí poněkud nepřehledně. Zpracování části textu věnované koncepci prací považuji za nedostatečně promyšlenou. Obsahuje pouze jakýsi koncept postupu prací.

Bakalářská práce splňuje všechny kladené požadavky. Na základě sledování postupu prací, prohlídky restaurovaného díla, restaurátorské zprávy a jejího teoretického rozšíření, doporučuji práci k obhajobě a navrhuji stupeň hodnocení výborně minus.

V Litomyšli dne 24. 8. 2011

